
COMPTE-RENDU  DU CONSEIL D’ADMINISTRATION
DU 19 avril 2010

Présents:  Dominique ROYOUX, Jean-Marie GAUDRY,  Edith JAULIN, Claude THIBAUT, Marc 
VANDERMEERCH,  Simeon AMEDOME, Mahamat BOUNIAMINE, , Jacqueline GAUDRY, 
Jean-Paul OUI, Laetitia VARENNE, Patricia BLANDEL, Danielle CHAIGNEAU, Gilbert ROUX, Gérard 
CHAIGNEAU, Claudine BERTHAULT, Dominique AMOUR, Michel SECHERESSE, Nadine 
ROBICHON, Solange BAIKOUA, Michel JAULIN, Annie-Flore VERGNE, 

 Excusés:  Jean Marie COMPTE ,Clarisse NEKOULNANC, Caroline MERIAUD, Nathalie MOREAU, 
Ibrahim BICHARA, Pascaline GOUADAIN, Laurent DUCLOS, Xavier VARENNE, Francis GRANDON 
(qui nous a envoyé ses amitiés de Mayotte) 

 
Ordre du jour:
       - Nouvelle de Moundou 
       - Rapport de la commission Education-Culture
       - Site Internet 
       - Rapport de la commission Eau 
       - Participation de l’APM à diverses manifestations 

- Calendrier : AG et réunions des commissions
  
1- Tour de table et Nouvelles de Moundou      

Nous effectuons une présentation de chacun pour les nouvelles personnes présentes à ce CA. 

La réunion téléphonique de 18h ce même jour n’a pu avoir lieu. Impossible de joindre Moundou de 
Poitiers aussi bien sur le fixe que sur les portables , alors que nos amis AAMP pouvaient nous joindre mais 
la communication était hachée ! 

Nous avons reporté la réunion téléphonique au mercredi 28 avril à 18h (17h à Moundou) .
Nous n’avons donc pas eu de renseignements sur le changement de maire à  Moundou. Le nouveau 

maire  est  M le  Dr  BEURE MBAINDONADJI  (  médecin  militaire)   et  le  Secrétaire  Général   est  M 
SKOIBE BEDOUNGA . 

Gilbert nous informe que Richard DJIMRABEYE  actuellement enseignant à l'université d'ATI 
envisage de revenir passer son doctorat à Poitiers (en alternance par périodes de 2 mois) pour ensuite 
essayer d'enseigner à l'uniersité de Moundou. 

2- Commission Education-Culture-Jeunesse  
Depuis le dernier CA :

− Le 24 mars, envoi à Moundou de manuels scolaires, livres de bibliothèque et matériel médical . 
C'est l'envoi le plus important réalisé . A été  présenté sous forme de diaporama le document ici en 
pièce jointe qui est également sur le site de l'APM . Contrairement à nos attentes nous n'avons pas 
eu  de don de petit matériel  de la part du club de basket , ce sera pour la prochaine fois! 

 Encore un grand merci aux « Brasseries du Tchad »
− Un courrier a été envoyé à Jérémie , président de la commission Education-Culture-Jeunesse et 

Sport  de  l'AAMP  donnant  des  précisions  sur  le  contenu  de  l'envoi  et  demandant  des 
renseignements pour les futures actions. 



− Stage de formation « Entrepreunariat Jeunesse » à Moundou 
Nous avons visionné le compte rendu détaillé de Théodore et écouté l'interview faite à la radio de 

Moundou (doc mp3) . Ces documents sont consultables sur le site. 
Appui de l'APM 400 €;  à la suite de cette action 10 jeunes ont rejoint la commission Culture-
Jeunesse-Sport de l'AAMP présidée  par Théodore.

− Subvention 2010 de la Mairie de Poitiers
Pour le plan d'action 2010 de la commission Education-Culture la mairie de Poitiers nous a attribué 
une subvention de 35 000 euros.  Nous tenons à remercier  les élus notamment ceux qui ont en 
charge le dossier Coopération Décentralisée. Nous allons pouvoir réaliser les projets prévus . En 
prenant en compte cette subvention un prévionnel détaillé du plan d'action 2010 sera établi lors de 
la prochaine réunion de la commission et présenté à l'AG du 10 juin. 

− Le point faible est encore la difficulté des échanges entre les établissements scolaires de Moundou 
et Poitiers . L'IRJS a échangé quelques e-mail avec l'Ecole des Sourds, mais pas de réponses suite 
aux courriers emportés en décembre 

− Des  séances  de  projection  pour  sensibiliser  les   jeunes  aux  problèmes  d'environnement  sont 
organisées  par  Théodore  avec  le  vidéo  projecteur  et  les  DVD emportés  en  décembre.  Le  film 
« Home » a été projeté . 

3- Site Internet 
Au  fur et à mesure Laetitia met en ligne les divers documents, aussitôt qu'elle le peut, ce  n'est pas 
toujours évident. Nous avons également comme personne ressource Aurélien qui est là pour nous 
aider. 

4- Commission Eau 
− Durant 2009 c'est  un volume de réalisations rarement atteint: 
- Alimentation en eau du Lycée de l'Amitié  Borne fontaine par extension du réseau .
- Forage à l'Ecole Dokab 
- Forage à l'école Doheri 

d'autre part le projet PADUR (Ministère de l'Aménagement du Territoire et de l'Environnement) est en 
cours de réalisation avec prise en compte des observations   faites lors des réunions de travail au 
cours de la mission de février 2009. 

− Pour 2010: Dès réception de la subvention de la CAP (loi Oudin) sont prévus:
- création d'une borne fontaine extérieure au LYCAM pour la population environnante,
-  Extension du réseau et construction d'une borne fontaine au « Palais du Savoir »(ex COMANES)
Extension du réseau à partir du lycée Djarabé pour installer une borne fontaine à l'école Victoire

En l'absence d'une planification par la mairie de Moundou de l'ensemble des forages (quartiers 
prioritaires...), la commission Eau continue à privilégier l'accès à l'eau potable dans les 
établissements scolaires . Cela permet d'assurer la maîtrise de l'utilisation de l'eau par les 
enseignants et les parents d'élèves , la sécurité des installations et une éducation à l'hygiène pour les 
jeunes.  
- Concernant le mini réseau Dombeur I  (projet ID ), auquel est rattachée la borne fontaine de l'école 
Lac Taba que nous finançons , les réparations suite aux fuites de la cuve sont en cours. 
Nous espérons que tout rentrera dans l'ordre dans quelques mois.



− Lors de notre passage à Moundou en février 2009, nous avions rencontré les responsables du 
BCCA (Bureau de Coordination des Comités d'Assainissement)  et étions tombé d'accord pour le 
financement de « boites à images » destinées à la sensibilisation  de la population à l'assainissement 
et à la propreté des lieux publics.
Le projet présenté ne reprend absolument pas ce volet  et nous avons demandé sa modification sous 
le contrôle de l'AAMP. Actuellement pas de réponse.

−  Mr Laurent Duclos, professeur au lycée Louis Armand qui dirige une équipe d'étudiants en BTS 
MAI (Mécanique et Automatisme Industriels) qui travaille sur un Projet Pédagogique et de Solidarité 
Internationale.
Dans ce projet ils étudient, fabriquent et installent des pompes à motricité humaine au Burkina Faso, et 
forment aussi, sur place, en Afrique, des techniciens pour assurer la fabrication et la maintenance des 
pompes, ainsi que la maintenance du parc de pompes existant.
Mr Duclos étudie la possibilité de transposer ce dernier volet à Moundou et pour ce faire aurait besoin 
de divers renseignements concernant le parc de pompes à motricité humaine de Moundou.
Il a rédigé un questionnaire que la commission Eau va envoyer à nos partenaires. 

5- Participation de l'APM à diverses manifestations 

− Pascaline GOUADAIN représentait l'APM  le 20 mars à la rencontre organisée par ADIFLOR pour 
commémorer la journée internationale de la Francophonie à Paris  .

− Participation au « Monde en Fête » le 30 mai . Réunion de préparation le mercredi 28 avril à 18h ; 
Michel SECHERESSE  représentera l'APM. 

− Participation à la journée des Associations à Blossac le 26 septembre 2010. Réunion de préparation 
le mardi 11 mai à 18h. (voir avec Pascaline si elle peut représenter l'APM)

− Participation à l'Assemblée Générale du CSC Trois Cités mardi 4 mai. Dominique ROYOUX 
représentera l'APM

− 23 mai Assemblée Générale de la CASI 

6- Calendrier : AG et réunions des commissions :

- Mercredi 28 avril à 18h : Réunion téléphonique avec l'AAMP

- Mercredi 5 mai à 17h : Réunion Commission Education-Culture au local APM 
                                        Ordre du jour: Elaboration du plan d'action 2010 

- Mercredi 5 mai à  17h 30 : Réunion Commission Eau au local APM

- Jeudi 10 juin à partir de 18h30 : Assemblée Générale de l'APM 
                                                      Maison de la Gibauderie  
                                                      AG statutaire avec diaporama , puis repas collectif 

Les secrétaires de séance : Jean-Marie GAUDRY et Danielle Chaigneau 


